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ATA DA 8ª (OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 29 (VINTE E 

NOVE) DE MARÇO DE 2022 (DOIS MIL 

E VINTE E DOIS). 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de março do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Siva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John 

Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

2 

 

11) Rover Kemmer Xavier e Silva; 12) Wilson Lopes da Silva.  

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando e 

não havendo expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia convidando os 

Senhores Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e destacando os pareceres 

de dois projetos de lei, do Poder Legislativo, que serão 

apresentados nesta sessão, enalteceu a competência do Jurídico 

da Casa e destacou a importância do Projeto de Lei nº 03/2022, 

que trará redução de custos para as associações que 

administram os microssistemas de água. Destacando a situação 

de Postos de Saúde que ainda não foram concluídos por estarem 

judicializados, apresentou o requerimento solicitando a 

conclusão da obra do Posto de Saúde da comunidade de 

Entroncamento Boa Sorte. Apresentou o requerimento solicitando 

a construção, em concreto armado, de 04 (quatro) pontes, nas 

comunidades de: Açú da Fazenda; Setor 13 e 15; Entroncamento 

Boa Sorte; Fartura. Solicitou que a Câmara covocasse uma 

audiência com o MP, Secretária de Saúde e demais envolvidos 

para tratar sobre os postos de saúde que estão com a 

construção paralisadas. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e destacando que conversou com o 

senhor Obama, disse que foi informado da situação da Escola da 

comunidade de Aldeia e solicitou que a Secretária de Educação 

solucione o problema daquela escola. Apresentou o requerimento 
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solicitando da Secretária de Educação, relatório da situação 

estrutural de todas as escolas da rede municipal (condições de 

funcionamento), assim como, encaminhe informações das 

contratações e reformas que estão em andamento. Lamentou a 

situação dos bairros da Cidade e destacou que quem executa é o 

Poder Executivo e que é preciso que a Gestão tenha 

planejamento. Apresentou o Parecer nº 001/2022 da Comissão de 

Meio Ambiente e Turismo, favorável ao Projeto de Lei nº 

018/2021, de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre a 

cobrança de taxas decorrentes das atividades de licenciamento, 

fiscalização e monitoramento, em virtude do controle da 

qualidade ambiental e do exercício do Poder de Polícia 

Ambiental de competência do Órgão Ambiental do Município de 

Monte Alegre; Cria a Unidade Fiscal Ambiental – UFA; Revoga a 

Lei nº 4.780/2010; e dá outras providências”. Pronunciou-se o 

Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacando a fala do 

Vereador Eliselmo, disse que reuniu com o Prefeito e Vice-

prefeito, onde foram apresentadas sugestões para amenizar os 

problemas e que foi dito que será alugado máquinas para 

solucionar os problemas de nossas ruas. Que recebeu notícias 

da comunidade Nova Altamira de que o ônibus não conseguiu 

trafegar por causa da situação da estrada. Que tem esperança 

de que as coisas sejam resolvidas. Pronunciou-se o Vereador 

Manel Esbagaçado, saudou a todos e parabenizando o Vereador 

Adson Leão e o Vereador Eliselmo Picanço pelas matérias 

apresentadas, disse que esta Casa está cumprindo seu papel. 

Que o povo esta clamando por socorro. Destacou que fez 
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conferência de lâmpadas da iluminação pública na região do 

Maripá, a pedido do Prefeito, e que até o momento nada foi 

feito. Solicitou que a Gestão  crie uma coordenação de 

iluminação e olhe com carinho para resolver este problema na 

região e no Município. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e destacando que se fosse falar dos problemas 

do Município, disse que o tempo regimental não seria 

suficiente. Lamentou que não recebeu informações sobre o 

cancelamento do PSS e da possibilidade de realização de 

concurso público, haja vista que o concurso é o meio legal e 

que atende os anseios da população. Destacou que a escola da 

Serra Azul não é ambiente propício para oferecer educação de 

qualidade para nossas crianças. Que o prefeito usa de forma 

imoral e ilegal o PSS para atender alguns vereadores, e que, 

se não fosse isso, ele já estaria cassado. Solicitou que os 

vereadores se unam para exigir a realização de concurso 

público em todas as áreas que tem necessidade, haja vista que 

o compromisso desta Casa é com o povo. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e solicitando a 

atenção da Gestão Municipal, reiterou os requerimentos 

solicitando: serviços de roçagem, reparos de ruas e iluminação 

na comunidade de Ipepaqui; reparos de estradas entre as 

comunidades Saudade e Balança, Ramal do Estrangeiro e Laguinho 

e a abertura de um ramal entre Laguinho e Ubim da Mulata. 

Destacou que esta Casa tem de se unir para buscar meios de 

resolver o problema do Pajuçara. Pronunciou-se o Vereador Gil 

Silva, saudou a todos e destacando a fala do Vereador Adson 
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Leão, disse que na Gestão passada, passou os quatro anos 

cobrando sobre a ativação da Unidade de Saúde do São Diogo e 

seus serviços e parabenizou o ex-Prefeito que concretizou a 

obra. Desejou que a Secretária de Saúde consiga realizar um 

bom trabalho a frente da Secretaria e resolva os entraves que 

paralisam as obras das unidades de saúde. Destacou as 

dificuldades dos proprietários de transporte com relação as 

estradas intrafegáveis e que os veredores tem o poder de 

cobrar, mas é o Executivo que tem o poder de executar. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Marinete Macêdo, saudou a 

todos e destacando a reunião com o Prefeito Municipal, disse 

que saiu da reunião confiante. Que a Gestão assumiu o 

compromisso de fazer um plano de ação para enfrentar os 

problemas que o Município tem. Que o Governo vai resolver o 

problema do sistema de água da Passagem. Que a Gestão vai 

alugar máquinas para trabalhar pelas melhorias que precisamos. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

apresentou o Parecer nº 002/2022 da CCJ, favorável ao Projeto 

de Lei nº 002/2022, de autoria do Legislativo, que “Dá 

denominação ao beco situado em frente a Rua Presidente John 

Kennedy, bairro de Cidade Alta, entre a Rua Baixada Fluminense 

e Travessa Duque de Caxias, e dá outras providências”. 

Apresentou o Parecer nº 003/2022 da CCJ, favorável ao Projeto 

de Lei nº 003/2022, de autoria do Legislativo, que dá “Isenção 

da taxa de iluminação pública, para os microssistemas públicos 

administrados por Associações de Moradores de Bairro e 

Comunidades do Município de Monte Alegre - PA”. Destacando a 
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fala dos colegas em relação aos problemas que o Município 

enfrenta, disse que não há planejamento para solucionar esses 

problemas. Que na Gestão passada foi realizado um bom trabalho 

para amenizar o sofrimento dos moradores do Pajuçara, mas as 

fortes chuvas destroem os trabalhos. Destacou que os 

parlamentares tem realizado as cobranças pelas melhorias 

necessárias, mas que é preciso priorizar os pontos mais 

críticos e a resolução do problema causado pela voçoroca do 

Pajuçara é urgente. Destacou a situação da Avenida Pajuçara e 

o compromisso do Secretário de Obras em dá trafegabilidade à 

Avenida. Relatando a situação da Avenida Perimetral, disse que 

reuniu com o Vice-prefeito em busca de solução para aquela 

avenida. Solicitou que haja união dos parlamentares para 

sugerir soluções à Gestão. Reiterou os requerimentos 

solicitando: iluminação pública na comunidade de Pedras; 

recuperação da Rua Barão do Rio Branco. Pronunciou-se o 

Vereador Airton Souza, saudou a todos e agradecendo a 

receptividade e disposição dos funcionários do barco Papa 

Francisco, apresentou o requerimento solicitando que na 

próxima vinda do Barco Hospital Papa Francisco ao Município, 

que possa se deslocar até a região da Zona do Lago. Destacando 

as dificuldades que os servidores públicos tem em custear 

despesas com exames para tratamentos de qualquer espécie, 

apresentou o Projeto de Lei nº 05/2022, que “Autoriza o Poder 

Legislativo a custear e contratar plano de saúde para os 

servidores da Prefeitura Municipal de Monte Alegre-PA”. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 
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passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Eliselmo Picanço, 

solicitando da Secretária de Educação, relatório da situação 

estrutural de todas as escolas da rede municipal, assim como, 

informações das contratações e reformas que estão em 

andamento. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Adson Leão, solicitando a construção, em concreto armado, de 

04 pontes. Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão 

parabenizou o Vereador Adson Leão e que pode contar com seu 

apoio. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Adson Leão, 

solicitando a conclusão da obra do Posto de Saúde da 

comunidade de Entroncamento Boa Sorte. Com a palavra, 

Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador Adson Leão 

destacando que os moradores da região são merecedores. Com a 

palavra, Vereador Denilson Oliveira parabenizou o Vereador 

Adson Leão, tendo em vista a importância da matéria. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Airton Souza, 

solicitando que na próxima vinda do Barco Hospital Papa 

Francisco ao Município, que se desloque até a região da Zona 

do Lago. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

nº 005/2022, do Vereador Airton Souza, para a Comissão de 

Constituição e Justiça. Continuando, o Senhor Presidente disse 
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que os requerimentos do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando: 

iluminação pública na comunidade de Pedras; recuperação da Rua 

Barão do Rio Branco, serão reiterados. Continuando, o Senhor 

Presidente disse que os requerimentos da Vereadora Fatinha do 

Carrão, serão reiterados, solicitando: serviços de roçagem, 

reparos de ruas e iluminação na comunidade de Ipepaqui; 

reparos de estradas entre as comunidades Saudade e Balança, 

Ramal do Estrangeiro e Laguinho e a abertura de um ramal entre 

Laguinho e Ubim da Mulata. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação o Parcer da CCJ nº 002/2022, 

favorável ao PL nº 02/2022, do Legislativo. O Parecer foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O projeto foi encaminhado para a 

Comissão de Terras, Obras e Patrimônio. Continuando, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação o Parcer da CCJ nº 

003/2022, favorável ao PL nº 03/2022, do Legislativo. O 

Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. O projeto foi 

encaminhado para a Comissão de Economia e Finanças. 

Continuando, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação o Parcer nº 001/2022 da Comissão de Meio Ambiente e 

Turismo, favorável ao PL nº 018/2021. Com a palavra, Vereador 

Jair Paraná disse que seu voto é contrário ao parecer e ao PL. 

O Parecer foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. Votou contra: 

Vereador Jair Paraná. Colocou-se em primeira discussão o PL nº 

018/2022, de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre a 

cobrança de taxas decorrentes das atividades de licenciamento, 

fiscalização e monitoramento, em virtude do controle da 

qualidade ambiental e do exercício do Poder de Polícia 
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Ambiental de competência do Órgão Ambiental do Município de 

Monte Alegre; Cria a Unidade Fiscal Ambiental – UFA; Revoga a 

Lei nº 4.780/2010; e dá outras providências”. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS, em primeira votação. Votou 

contra: Vereador Jair Paraná. Não havendo mais nada a tratar 

na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares 

e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da 

Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 28 (vinte e oito) dias do mês de março do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois).  


